

# 电商助力 青春在轮椅上绽放

## 郓城电商达人刁望斌借力网络,实现人生再次启航

天南地北菏泽人  
之青年创业者

本报记者 李德领  
通讯员 李英 司华

在网上跟用户交流、看订单,设计、划线、打磨、拉丝、抛光、雕刻、清洗、打包——这是郓城县唐塔街道刁西村小伙子刁望斌的日常工作,而这一切他都是在轮椅上完成的。

外表阳光、性格开朗,言语中透露着自信——这是刁望斌给人的第一印象。谈起电商,这位小伙子滔滔不绝。

### 一场车祸 他开始与轮椅为伴

四年前的国庆节,是刁望斌及全家难忘的日子。国庆节当天晚上,本科毕业后在天津工作两年的刁望斌准备第二天回家参加奶奶的百日祭,为节约路费和时间,他晚上独自骑摩托车从天津赶往郓城老家,疲倦加上路况不熟,他连人带车滚到了河边,醒来后他摸起手机打了三个电话,家里人把他送到医院,这才捡回了一

条命。

由于胸椎以下截瘫,从此,他只能与轮椅为伴。为给他治疗,家里欠下十几万的债务。为了不让自己颓废,刁望斌每天除了查身体方面的康复治疗方案,开始读国学、易经、励志书,随时准备创业。

### 一次培训 他逐步走上电商路

尽管残疾,但刁望斌一直面对坎坷不认输。2015年底,他参加了县里组织的电商培训班,开了网店。由于经验不足,在网上被骗了8000多元,这给了他很大的打击。

2016年5月,他在县城租了一个门市,开始做儿童木制玩具、文玩、茶盘、摆件,顺便做点设计、打印复印、加洗照片、下载歌曲戏曲资料文件,有的学生学业上有需要指导的,也对当地和网上进行指导回复。

刁望斌是家里的独生子,是父母全部的希望。从朝气蓬勃的城市白领到整日在家需要照顾的残疾人,他的母亲田秀爱没有抱怨命运的不公:“至少还有一条命,我们知足了。这孩子打小心灵手巧,爱帮助人,亲戚邻居没有不夸的,也许他太



刁望斌在打磨板材。

完美了吧,命运才这样对他。”在县城租房期间,父亲外出打工还债,母亲照顾他的生活起居,每逢集市拿着店里的东西去摆摊,网上有订单时,母亲负责打包、邮寄,生活开始走上正轨。

### 网络助力 他的人生再次启航

由于刁望斌性格开朗,乐于助人,所以他的门市人气一直很旺。他发现,定做手工卯榫实木家具的客户不少,于是就摸索着设计制作书架、折叠桌、茶几、床、长条凳、大板凳、炕桌、茶盘和医疗器械中的转移板等。后来,他在网上搜索发现老榆木家具在市场上很受欢迎,于是开始制作老榆木门、风化板、茶桌、茶盘、干泡板、工作台、特色小院和木盆镂空木、风化门板家具等。为提高效率,他与老榆木实木家具厂合作,对

方出白茬或者毛料,他这边打磨、安装、上漆,把成品借助淘宝、闲鱼、微商、QQ、兴趣部落、论坛、贴吧等社交软件,把产品卖到全国各地。

生意越做越大,家里人成了他最得力的助手。父亲每天帮他做家具的下料、切割、刨平、榫卯、安装、大板的搬运装卸;母亲每天走街串巷收门板、毛料、木头、老物件,收发货;77岁的爷爷偶尔帮家里做饭。

痛并快乐着是刁望斌最真实的生活写照。每天早早起干活,没有午休,没有娱乐,浑身沾满锯末和泥土,晚上睡觉前还要回复客户的咨询。由于腿一刺激就抽筋,十个脚趾不停的疼,唯有忙碌,唯有订单,唯有客户的好评,才能让他忘记身体的疼痛。

### 展望未来 他想有个创业车间

“家具是个细活、耐心活,网上卖东西讲究完美,发货及时,才能赢得客户好评,网店才能长期发展。”刁望斌说。

由于做工范围和订单量每天都在增加,刁望斌的院子里、屋子里全部放满了老家具、工具和机械设备。一到下雨,全家都忙着盖塑料布,生怕淋了板材、设备。由于家庭电压是民用电量220v,有些设备是380v,只能闲置,造成资金浪费。每月几万元的订单,挣的钱全部投入到购买设备上了。为了长远发展,刁望斌已经着手注册公司,由于没有正规厂房,营业执照迟迟没有拿到手。

“我最大的梦想就有个大的生产加工车间,把老家具市场做大做强,带动更多村民就业,这也是我对社会的一种回报吧。”说起未来,刁望斌充满希望。



刁望斌的父亲帮着打包。

## 菏泽蛋价持续上涨 中秋或突破5元大关

本报菏泽8月29日讯(记者李凤仪) 近日,快速上涨的鸡蛋价格,成为了菏泽广大百姓热议的话题。齐鲁晚报记者走访多个农贸市场了解到,鸡蛋目前已经达到4.5元/斤—4.7元/斤的价格,和最低峰的1.7元/斤相比,可说已经翻番了两倍还多,同时叶类蔬菜也价格上涨明显,不断突破新高。

“6月份的时候鸡蛋也就2元左右一斤,进入8月份,鸡蛋开始一天一个价格,目前已经涨到4.7元一斤。明天不知道还

会不会涨价。”市民侯女士说道,吃了半年多的便宜鸡蛋,突然涨价还真有点不习惯。

一位卖鸡蛋的摊贩表示,到中秋前后蛋价估计得突破5元一斤,“因为每年的中秋节前后,都是鸡蛋价格比较高的时候,算是季节性涨价。而且八九月份正是养殖户的补栏期,产蛋率低的老母鸡将被淘汰,而且中秋节是加工蛋糕、月饼等各种糕点的旺季,也会间接推动鸡蛋价格增长。”

据了解,自鸡蛋价格连续

下跌,创十年来的最低值,养殖业亏损严重,养殖户大量淘汰蛋鸡,造成鸡蛋供应有所下降。进入今年的7、8月份,天气炎热,蛋鸡产蛋量下降明显,鸡蛋价格一改前期持续低迷的走势,呈现触底反弹的态势。

部分卖鸡蛋的摊贩表示,目前鸡蛋价格确实涨得很快,这样会刺激养殖户增加蛋鸡数量,一旦进入10月份,天气凉爽,市场需求减少,鸡蛋价格说不定还会降下来。



美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽

# 我的家